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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané,      

  rok 2013 se nezadržitelně blíží ke svému závěru a my, všichni, hlavně 

ti nejmladší, se již určitě těšíme na nadcházející vánoční svátky. Mnozí ve 

svých rodinách rekapitulujete, jaký právě uběhlý kalendářní rok byl, co přinesl 

či naopak vzal. Dovolte mi, abych závěru roku využil i já k rekapitulaci toho, co 

se v životě obce během právě končícího roku událo. Je možno bez nadsázky 

říci, že byl rokem hektickým, poznamenaným mnoha událostmi, jež ovlivnily 

prakticky život nás všech. Patřily k nim události celospolečenské, z nichž bych 

jen připomenul dvoje volby, a to prezidentské a do Parlamentu České 

republiky, a události tak říkajíc vnitroobecní, o nichž bych se rád šířeji zmínil. 

 Stejně jako v předcházejících letech vládl i v tomto roce v ulicích naší 

obce čilý stavební ruch. Již v prvních jarních dnech byla ukončena 

rekonstrukce kapličky na ul. Svobody. Společně jsme ji měli možnost vidět v 

nové kráse při jejím žehnání i při slavnosti Božího těla a trvale přispívá ke 

zkrášlení této části obce. Následovala revitalizace zámeckého parku, kde došlo 

hlavně k náhradě přestárlých a nemocných stromů novou výsadbou. Chápu, že 

pro mnohé z Vás bylo kácení starých stromů nevítanou událostí, ale věřte, že 

během několika let učiní nová výsadba park ještě krásnějším a ten se stane 

vítaným místem návštěv a relaxace nejen pro nás, ale i návštěvníky z okolí. Po 

loňském roce, kdy byla provedena rekonstrukce chodníků na ul. Opavské v 

úseku od zdravotního střediska k lihovaru, jsme letos pokračovali ve výstavbě 

nových chodníku na této ulici. Součástí této stavby bylo vybudování osmi 

parkovacích stání pro osobní vozidla, rekonstrukce chodníku na ul. Alejní, 

včetně opravy povrchu vozovky na této ulici. Pro letošní rok byl tento projekt 

ukončen výstavbou nového chodníku před bytovými domy na ul. Opavské. Ani 

období prázdnin však nebylo časem klidu, o čemž svědčí především 

rekonstrukce budovy mateřské školy a přilehlé zahrady. Mateřská škola byla 

celkově zateplena, dostala nový kabát a střechu, což vedle nesporného 

zkrášlení budovy přinese do budoucna úspory na jejím vytápění. Celkovou 

rekonstrukcí prošla rovněž přilehlá zahrada s novými hracími prvky, kterou si 

děti ve školce rychle oblíbily. V závěru tohoto přehledu je vhodné připomenout 

i menší stavební akce jako generální oprava oplocení a budovy na hřbitově, 

rekonstrukce podlahy v místní knihovně, výměna oken a dveří v budově 

obecního úřadu, prodloužení vodovodu na ul. Slezské a nakonec rekonstrukce 
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chodníku v zámeckém parku. Uvedené stavební projekty přispěly a nadále 

budou přispívat ke zkrášlení naší obce, zvýšení bezpečnosti chodců, úspoře 

nákladů na vytápění a zlepšení života v obci. Výrazem snahy o zlepšování 

životního prostředí je pak dovybavení obce o kontejnery na oděvy, textil a 

obuv. S cílem zabezpečit možnost ukládání bioodpadu byly občanům, kteří o to 

projevili zájem, předány do užívání kompostéry.     

 Lze si jednoduše představit, že všechny tyto akce představuji značné 

požadavky na finanční zdroje. Celkové náklady na jejich realizaci činily v 

letošním roce 7 041 000 Kč, z toho 2 919 000 Kč bylo zajištěno z dotací 

Státního fondu životního prostředí, Ministerstva životního prostředí, 

Ministerstva pro místní rozvoj a Moravskoslezského kraje. Zbytek finančních 

prostředků, tj. 4 122 000 Kč, byl pokryt z rozpočtu obce. Mohu bez nadsázky 

říci, že realizací všech výše uvedených projektu se značně změnila tvář naší 

obce k lepšímu. Za to je třeba vyjádřit uznání a poděkování všem členům 

zastupitelstva obce, kteří podpořili tyto projekty, zaměstnancům obecního 

úřadu, kteří část těchto projektů sami realizovali, a rovněž Vám, občanům,  za 

trpělivost při zdolávání negativních vlivů, které přinášela výše uvedená 

stavební činnosti.       

 Obdobně jako v předešlých letech byl i právě končící rok velice pestrý 

co se týče společenského života v obci. Především díky zájmovým organizacím 

v obci jsme měli možnost se setkávat a bavit se na mnoha kulturních a 

sportovních akcích, ať už těch tradičních jako jsou hasičské či sportovní 

slavnosti, sportovní turnaje, oldřišovský odpust, ale i těch dalo by se říci 

s novou tváří, kde za zmínku stojí především zvěřinové a gulášové hody 

organizované místními myslivci, které si v této nové podobě získaly a 

v budoucnu ještě určitě získají velkou oblibu. Nelze rovněž nepřipomenout 

zahrádkářskou výstavu ovoce, zeleniny a různých výrobků z těchto surovin, 

která se v letošním roce svou úrovní posunula zase o stupínek výš. Novou tvář 

tradičního podzimního strašidýlkování připravilo pro děti Sdružení maminek 

Rozárky, a to zorganizováním návštěvy strašidelného zámku, která 

v účastnících této návštěvy zanechala jistě hluboké dojmy. Za připomenutí 

stojí i další upevňování přátelství s naší sousedskou polskou obcí Pilszcz. 

Vyvrcholením byla akce Setkání bez hranic organizovaná tentokrát našimi 

polskými přáteli. Díky aktivnímu zapojení členů SK Moravan měla akce vysokou 

úroveň. Ti z nás, kdo tento den do Pilszcze zavítali (a nebylo nás málo), 

mohou konstatovat, že o dobrou zábavu nouze nebyla. Za takto pestrý 
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společenský život v obci patří hluboký vděk a poděkování především členům 

místních zájmových organizací, díky jejichž činnosti společenský život v obci 

nadále vzkvétá.        

 Ti z Vás, kteří jste si zakoupili nebo jen viděli obecní kalendář, tak už 

víte, že si v roce 2014 připomeneme 780 let od první písemné zmínky o naší 

obci. Věřím, že se nám podaří důstojně oslavit toto významné výročí obce, na 

které se už nyní v zastupitelstvu obce a ve spolupráci s ostatními složkami 

v obci připravujeme. O průběhu oslav Vás budeme informovat v některém 

příštím zpravodaji. Již nyní Vás ale srdečně zvu ke společnému přivítání 

nového roku 2014 do zámeckého parku, kde se setkáme při popůlnočním 

ohňostroji a připijeme si na pro naši obec tak významný rok.  

 Vážení spoluobčané závěrem mého slova mi dovolte ještě jednou 

poděkovat za vše dobré, co jste pro svou obec udělali. Přeji Vám jménem 

obecního zastupitelstva, jménem pracovníků obecního úřadu i jménem svým, 

ať nadcházející vánoční svátky prožijete v klidu, lásce a rodinné pohodě. Ať se 

Vám splní vše, co od nadcházejících Vánoc očekáváte a ať pokoj, mír a láska 

ovládne Váš domov.       

              Ing. Petr Toman, starosta obce 

 

Moravskoslezský kraj podpořil výstavbu nového chodníku v naší obci 

 Vážení spoluobčané, většina z Vás určitě zaregistrovala, že v měsíci říjnu byl 

vybudován nový chodník před bytovými domy na ulici Opavské. Tato stavba, která je 

součástí projektu „Prodloužení chodníků podél silnice III/04610 na ul. Opavské“, 

mohla být realizována i díky finanční podpoře poskytnuté Moravskoslezským krajem. 

Celkové náklady této etapy činily 325 142 Kč vč. DPH. Část těchto nákladů ve výši 

83 300 Kč byla financována dotací z programu  „Podpora obnovy a rozvoje venkova 

Moravskoslezského kraje 2013“ na projekt „Obnova venkovské infrastruktury“.  

Předkladatelem žádosti o dotaci byl Svazek obcí mikroregionu Hlučínsko – západ, 

jehož je naše obec členem. Díky odpovědnému postoji Moravskoslezského kraje se 

realizací této stavby podařilo zásadně zvýšit bezpečnost chodců v této části obce a 

nezanedbatelným hlediskem je i celkové zlepšení vzhledu v této lokalitě. 

                       Ing. Petr Toman 
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se koná ve čtvrtek  19. 12. 2013 

v 18.00 hod. v zasedací síni obecního úřadu 

Body programu: 

1. Zahájení a schválení programu. 
2. Kontrola plnění usnesení. 
3. OZV  č.3/2013 o stanovení  systému  shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování  komunálních odpadů a nakládání  se  
stavebním odpadem na území  obce Oldřišov.    

4. OZV   č.4/2013 o místním  poplatku  za provoz  systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních  odpadů .   

5. Stanovení  ceny podnikatelům  za svoz odpadů  na rok 2014. 
6. Rozbor hospodaření  obce k 30.11.2013. 
7. Rozpočtové provizorium na rok 2014. 
8. Rozpočtový  výhled na rok 2015 a 2016. 
9. Rozpočtové  opatření   č. 5  ve schváleném rozpočtu . 
10. Stanovení kompetence  starosty obce  pro provádění  rozpočtových 

opatření.  
11. Rozpočet  Svazku  obcí  mikroregionu  Hlučínska – západ na rok 2014. 
12. Zpráva  finančního  výboru. 
13. Zpráva kontrolního  výboru. 
14. Cena stočného  na rok 2014. 
15. Dodatek ke  smlouvě o výpůjčce – MŠ.  
16. Dotace na  vybavení   ZŠ.  
17. Vstup  obce do MAS Hlučínsko. 
18. Vstup  obce do  DSO ORP Opava.  
19. Schválení  pracovní  skupiny  pro  projekt  sociální  služby. 
20. Diskuse. 
21. Usnesení. 
22. Závěr. 
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Třídění odpadu – cesta ke stabilizaci poplatku za jeho 

likvidaci  

Zastupitelstvo obce již několik let přijímá opatření směřující k rozšiřování 

možnosti třídění odpadů. Dnešní stav v naší obci je takový, že každý z nás má možnost 

uložit sklo, plasty, tetra-pack obaly, papír, oděvy, textil, obuv, drobné i velké 

elektrozařízení, nebezpečný a velkoobjemový odpad, bio odpad ze zahrady i 

domácnosti do vyznačených kontejnerů či na sběrný dvůr v areálu obecního úřadu. 

Jsou zde tedy vytvořeny dostatečné podmínky k tomu, aby v popelnicích skončil jen ten 

komunální odpad, který zbude po vytřídění výše uvedených komodit. Tato dlouholetá 

snaha obce je vedena na jedné straně ke zlepšení životního prostředí a k dalšímu 

využití vytříděného odpadu jako významné suroviny pro další zpracování, na druhé 

straně pak musí jednoznačně přispět ke snižování objemu odpadu, který skončí 

v popelnicích, a tím ke snižování nákladů na jeho likvidaci. To v konečném důsledku 

zabezpečí udržení poplatku, který vy, občané, platíte za odvoz a likvidaci odpadu na 

přijatelné úrovni. Důsledné třídění odpadů je tak jedinou smysluplnou cestou jak bránit 

každoročnímu nárůstu těchto poplatků.         

 Směrnice Evropské unie již dnes ukazují, jak se bude vyvíjet situace v 

budoucnu. Do roku 2020 by neměl být žádný odpad ukládán na skládkách. Do tohoto 

roku lze tedy očekávat výrazný nárůst poplatku za tunu uloženého odpadu na skládku. 

Na toto je třeba se připravit, jinak hrozí nebezpečí skokového nárůstu poplatku za 

popelnice.         

 Dalším opatřením, které podpoří třídění odpadu, je návrh nové obecně 

závazné vyhlášky O stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 

využívání a odstraňování komunálních odpadů. Touto vyhláškou jsou vyspecifikovány 

jednotlivé druhy odpadu a stanoven způsob jejich likvidace. Tím je jednoznačně dáno, 

který odpad je možno do popelnice uložit a který do popelnice nepatří. Součástí 

uvedené vyhlášky je rovněž regulace počtu popelnic pro ukládání vytříděného 

směsného komunálního odpadu, kterou je stanoveno, kolik popelnic o objemu 120 litrů 

může být z dané nemovitosti vystaveno k odvozu v závislosti na počtu obyvatel, kteří 

v nemovitosti bydlí. Jak to bude fungovat v případě, že vyhláška bude uvedena v život? 

 Při úhradě poplatku za likvidaci odpadu obdrží poplatník vedle pytlů na papír a 

plasty ještě samolepky v počtu daném výše uvedenou vyhláškou. Tyto samolepky poté 

poplatník vylepí na popelnice, které budou svozovou firmou vyprazdňovány. Popelnice, 

které nebudou samolepkou opatřeny, vyprázdněny nebudou. Vyhláška stanoví počet 

popelnic (samolepek) následovně:      

         

 1 popelnice = 1 až 3 obyvatelé v nemovitosti    

 2 popelnice = 4 až 7 obyvatel  v nemovitosti             

 3 popelnice = 8 a více obyvatel v nemovitosti 

V rodinách s dětmi do dvou let bude výše uvedený počet popelnic navýšen o 1 kus. 
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Věřím, že bude – li do popelnice ukládán jen ten druh odpadu, který do ní 

patří, bude takto regulovaný počet popelnic na nemovitost dostačující a zároveň se 

udrží objem komunálního odpadu, za který všichni platíme na přijatelné úrovni. Stane-li 

se, že v odůvodněném případě nebude nárazově stanovený počet popelnic dostačující, 

bude na žádost poplatníka poskytnuta jednorázová nálepka. Podaří–li se výše 

uvedenými opatřeními jeho objem snížit, bude to dobrý počin pro zlepšení životního 

prostředí. Zároveň je dobré si uvědomit, že zavedením výše uvedeného systému jsme, 

jak se říká, neobjevili Ameriku. Tento systém je již několik let uplatňován v jiných 

obcích a není to tedy nic úplně nového. Vyhláška bude předmětem jednání 

zastupitelstva obce na prosincovém veřejném zasedání. Bude–li takto schválena, 

vstoupí v život od roku 2014.      

         

                                Ing. Petr Toman  

 

Aplikace Čistý komín upozorňuje na špatné topení v domácnostech  

Ostravská nezisková organizace Čisté nebe představila na konci listopadu 

projekt s názvem Čistý komín (www.cisty-komin.cz). Čistý komín je webová a 

mobilní aplikace, která umožňuje obyvatelům Moravskoslezského kraje přidávat 

fotografie kouřících komínů na mapu a motivovat tak majitele lokálních topenišť ke 

zlepšení způsobů vytápění. Fotky kouřících komínů můžou obyvatelé zobrazovat a 

přidávat na adrese: www.cisty-komin.cz/pridej-komin.html 

Organizátoři k této aktivitě uvádějí: „Lidé se na nás často obracejí s dotazy 

ohledně sousedů, kteří jim svým topením znepříjemňují život. Věříme, že Čistý komín 

tyto problémové topiče motivuje k výměně starého kotle za nový anebo ke zlepšení 

způsobu vytápění v jejich domácnosti. Pilotní projekt je vytvořen pro použití v 

Moravskoslezském kraji, na základě zkušeností a zájmu budeme případně uvažovat o 

jeho rozšíření do dalších krajů v ČR.“    

 Současné kompetence obcí ve věci kontroly lokálních topenišť jsou poměrně 

omezené. Cílem aplikace je upozornit domácnosti, které znečišťují své okolí, že jejich 

způsob vytápění může okolí obtěžovat a nabídnou jim možnosti, jak tento stav mohou 

změnit. 

 

Projekt byl podpořen v rámci Dotačního programu na podporu vzdělávání v oblasti 

životního prostředí Moravskoslezského kraje pro rok 2013. 

 

 

http://www.cisty-komin.cz/
http://www.cisty-komin.cz/pridej-komin.html
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Zprávičky z naší školičky 

Adventní čas nás zastihl v plném pracovním nasazení zejména v oblastech 

projektů. 1. listopadu jsme opět doplnili školní sad dalšími odrůdami ovocných 

stromů a už chystáme další projektový den, který se bude týkat tropických ovocných 

odrůd. A co by to byl za projekt o tropickém ovoci, kdybychom nemohli ochutnávat. 

Vše propukne 20. 12. na vyšším stupni a žáci se již teď teoreticky připravují. Žáci na 

nižším stupni si připravili vánoční besídky ve svých třídách a přejeme jim, ať se 

správně vánočně naladí právě poslední školní den v tomto roce.    

 Dříve však než opustíme lavice v roce 2013, abychom se do nich vrátili v roce 

2014, uběhne ještě několik krásných dnů. V tomto období nás čeká další adventní 

zpívání u nádherného vánočního stromu, za který chceme poděkovat panu Petru 

Miketovi. Rodiče, kteří by se chtěli účastnit adventního zpívání dětí z nižšího stupně a 

pokochat se školním vánočním stromem, se mohou přijít podívat ve dnech 9., 16. a 

20. prosince vždy od 8.00 hod. Naši mladší žáci také vystoupili na rozsvěcování 

obecního stromku a žáci 9. ročníku si pro své spolužáky připravili mikulášský den, 

jehož podstatou není děti strašit, ale pobavit.    

 Nesmím zapomenout také na sportovní úspěchy našich fotbalistů a 

florbalistů. 31. 10. se naše škola tradičně (již po 4.) stala pořadatelem fotbalového 

turnaje Coca-Cola Školský pohár. V náročném turnaji, převážně mezi opavskými 

giganty, jsme skončili na krásném 3. místě. 12. 11. se naši žáci zúčastnili  již tradičního 

Florbalového mistrovství Hlučínska v Bolaticích, kde jsme se umístili na 4. místě. A 

stejné místo žáci vybojovali opět v Bolaticích 21. 11., tentokrát ve skupině 1. - 5. tříd.  

Také ve futsale jsou naši žáci velmi úspěšní. 14. 11. se naše škola stala pořadatelem 

futsalové ligy ČR  ŠkoFL7. Žáci a žákyně naší školy po náročném utkání získali úžasné 

3. místo. Ve stejném turnaji, tentokrát žáků 8. a 9. tříd - ŠkoFL9, jsme 22. 11. ve 

Městě Albrechticích vybojovali v konkurenci pěti velice kvalitních družstev 1. místo a 

zajistili si tím postup do dalšího kola, které se bude konat 16. 12. v tělocvičně naší 

školy. Opět jsme tedy pořadateli a držte nám prosím palce k dalšímu postupu!  

Musíme se pochlubit, že sport má v naší škole opravdu velké zázemí, vyučující jej 

podporují a žáci naši školu rádi a s velkým nasazením reprezentují, za což jim velice 

děkujeme!        

 Při této příležitosti mi dovolte poděkovat vedení obecního úřadu a jeho 

pracovníkům za pomoc při organizaci turnajů a za zapůjčení hasičského vozu,  

můžeme tak vše lépe zvládnout bez zbytečného zameškání vyučování. Nebývá to 

v jiných obcích samozřejmostí a my jsme za to vděčni.  

http://www.facebook.com/SkolskyPohar?ref=stream&hc_location=stream
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Na závěr vám všem chci popřát co nejvíce pocitů štěstí, pevného zdraví a 

osobní pohody v posledním měsíci tohoto roku. Tak jako my, tak i vy vštěpujte našim 

žákům, že bohatství člověka se neurčuje podle množství darů pod stromkem, ale 

bohatství, které se skrývá v jejich srdcích.     

 Požehnané Vánoce beze spěchu a shonu přeje za zaměstnance a žáky školy 

Miroslava Halámková.  

 

 

 

Adventní Vídeň 

 V pátek dne 29. listopadu 2013 jsem se zúčastnila zájezdu do Vídně, 

který byl určen žákům vyššího stupně, jejich rodičům a přátelům.   

 Sešli jsme se brzy ráno před naší školou v Oldřišově. V Pustých Jakarticích 

a v Opavě jsme přibrali další zájemce a v 5:20 jsme vyrazili – SMĚR VÍDEŇ. Na 

Rohlence jsme si udělali krátkou přestávku a kolem 10. hodiny jsme dorazili na 

místo. Už během cesty v autobusu nám paní průvodkyně podávala zajímavé 

informace o historii města.       

 Během samotné procházky Vídní jsme pak měli možnost vidět spoustu 

zajímavých historických památek: arcibiskupskou katedrálu Dóm sv. Štěpána, 

sídlo rakouských panovníku Hofburg, Kapucínskou hrobku, Albertinu, hotel 

s kavárnou, kde se podává proslulý Sacher dort, přírodovědecké a 

uměleckohistorické muzeum,… Navštívili jsme předvánoční trh na nádvoří zámku 

Schönbrunn a v odpoledních hodinách nádherně vyzdobený a osvětlený adventní 

trh před vídeňskou radnicí Christkindlmarkt, kde mnozí z nás ochutnali vánoční 

punč a jiné dobroty.       

 V předvečer po šesté hodině jsme vyrazili příjemně unaveni zpátky domů, 

opět se zastávkou na Rohlence. Do Opavy jsem dorazili v pozdních hodinách. 

Zájezd se mi velmi líbil, splnil má očekávání. Bude-li škola pořádat další takto 

zajímavé výlety, velmi ráda se jich zúčastním.    

                Nikol Fabiánová 
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Žáci ZŠ opět sadili stromy a keře v naší obci 

Po loňském úspěšném sázení ovocných stromů a keřů na louce nad kostelem 

a u školy se letos naší základní škole podařilo navázat na tyto aktivity, jež jsou 

prospěšné nejen pro výuku a výchovu žáků, ale i pro prostředí obce.   

 V rámci projektu „V sadě i v lese škola se lépe snese“ se žáci učí praktickým 

dovednostem – v katastru naší obce vyhledávají stromy, zaznamenávají pomocí 

moderní techniky jejich polohu, měří a zapisují důležité údaje, vytvářejí a zpracovávají 

fotodokumentaci, budou měřit a zaznamenávat různé meteorologické hodnoty atd.             

 Součástí tohoto projektu je podobně jako před rokem výsadba stromů, která 

proběhla první listopadový den. Žáci II. stupně za vedení svých učitelů a členů místní 

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu vysadili 22 vysokokmenů jabloní 

na Opavské ulici u příjezdu do obce. Cílem je zkrášlení vjezdu do naší obce a náhrada 

starých a usychajících jabloní. Dále byly vysázeny stromy a keře u hasičské zbrojnice a 

byla vysázena náhrada polámaných a suchých stromů a keřů ve školním sadu.  

 Tím tyto praktické práce žáků ještě nekončí – na jaře budou pokračovat ve 

výsadbě stromů a budou se, podobně jako letos v dubnu, učit o ně pečovat. 

Doufejme, že jim tyto dovednosti pomohou i při práci v domácnosti a že si tímto 

vytvoří pozitivní vztah k životnímu prostředí a zeleni v obci.  Radim Lokoč 

Ochutnávka vilijové mačky 

Tradiční vánoční omáčka, které málokdo u nás v Oldřišově řekne jinak než 

vilijova mačka, byla neodmyslitelnou součástí štědrovečerní hostiny. Podle 

vzpomínek pamětníků se dokonce kdysi jedla na svatbě jako předkrm. Recepty se více 

či méně lišily, proto chutnala v každé rodině trochu jinak. Sladká omáčka, která svým 

obsahem měla symbolizovat pestrost a bohatost vánočního pokrmu a jejíž recept 

strážily hospodyňky a předávaly dalším generacím, se však vaří ve stále méně 

rodinách. A právě jestli má náš kraj nějaká typická jídla, pak mezi ně vilijova mačka 

jistě patří.       

 Protože chceme udržet tradici přípravy typických pokrmů našeho kraje, 

zveme všechny zájemce na akci Ochutnávka vilijové mačky, v neděli 29. prosince 

2013 od 14:30 do 17:00 v Hostinci U Pardů. Vzorky omáčky   (0,75 l) a recepty 

doneste ve 14:00. Poté je společně ochutnáme a užijeme si ještě vánoční atmosféru. 

Přineste s sebou na ochutnávku také vánoční cukroví.  

 Srdečně Vás zve Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 
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Mateřská škola 

Advent znamená příchod, očekávání přicházejícího. Je to nálada 

velkého tajemství. Sluneční světlo téměř pohaslo, ale světla uvnitř přibývá. 

Všechny vnější vjemy v přírodě utichají, aby uvnitř mohlo něco klíčit. Děti 

mohou v této době zažít takové lidské kvality jako čekat, uklidnit se a cítit to 

tajemné. Jít vstříc zážitkům, které přijdou za 4 týdny. V dnešní době už děti 

zřídka mohou zažít ten pocit – na něco čekat, na něco se těšit, po něčem 

toužit.  

Adventní čas v mateřské škole  

V tomto adventním čase je mateřská škola velmi krásně vyzdobena  

výrobky dětí a rodičů. K vidění jsou andílci, které v rámci soutěže Vánoční 

anděl děti vyráběly doma. Zapojilo se 51 rodin. Všichni zúčastnění se umístili 

na 1. místě.         

 V naší mateřské škole je již tradičně adventní doba spojena s výrobou 

vánočních ozdob. V letošním roce jsme vyráběli ozdoby, které byly určeny pro 

zkrášlení obecního vánočního stromu. Mnoho rodičů a dětí se také zúčastnilo 

společného rozsvícení tohoto stromku.    

 Velkým překvapením pro děti bylo poselství sv. Mikuláše. To děti našly 

po příchodu do MŠ v podobě punčošek naplněných ovocem, oříšky a malou 

sladkostí.       

 V nejbližších dnech se děti těší na exkurzi výrobny vánočních ozdob 

do Slezské tvorby Opava, kde uvidíme výrobu baněk a také si baňky sami 

vyzkoušíme ozdobit.       

 Dobu čekání na Vánoce dětem také zpříjemnila dvě divadla. Divadlo 

Beruška děti potěšilo pohádkou Zimní dobrodružství čertíka Bertíka a druhé 

přijelo s příběhem Slyšte, slyšte, co se stalo v Betlémě.   

 V době adventní si také hodně povídáme o předvánoční době, 

pečeme a zdobíme perníčky, zpíváme adventní i vánoční písně a 

připravujeme krátké vystoupení pro rodiče a hosty, které už proběhlo v pondělí 

9.12. v sále U Pardů. Tímto společným setkáním jsme završili dobu adventní.

 Ještě ozdobíme vánoční stromeček, obdarujeme se malými dárečky a 

jsou tady Vánoce a vánoční prázdniny.      

 Do nové lednové nálady v novém roce nastoupíme zpět do mateřské 

školy v pondělí 6. ledna 2014. 

Krásné a klidné svátky všem.         Magda Sedláčková 
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se uskuteční v sobotu  28.12.2013 v 16.00 hod.  

v kostele Narození Panny Marie v Oldřišově.  

 

Přijměte proto pozvání na akci, kde zazní nejkrásnější vánoční melodie. 

 
Účinkují:               

Petra Hrabovská, Veronika Bekárková, Veronika Kozlová – zpěv                

Zuzana Kielarová – flétna a zpěv        

Pavel Heider, Vilém Hluchník - kytary          

Pavel Kozel – klavír a zpěv              

Petr Hrabovský - rytmika 

Program:                                                                 
1. Caroling, caroling - vícehlas 

2. Deck the Halls – vícehlas 

3. Vteřina v lednu – Jiří Pavlica  

4. Nad horama vyšla hvězda – Javory 

5. Dona nobis pacem 

6. In notte placido – italská koleda 

7. Tisíc andělů – Čechomor 

8. Dobrou zprávu hlásej – spirituál kvintet 

9. This is father´s Word - gospel 

10. Bim bam – spirituál kvintet 

11. Přichází doba  tajných přání  - Karel Svoboda 

12. Půlnoční – Václav Neckář 

13. White Christmas – I.Berlin  

14. V jeslích dítě spinká 

15. Z Betléma se ozývá  
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V Opavě se na začátku ledna odehraje kvalifikace volejbalistů na 

mistrovství světa 2014 

Špičkový evropský volejbal bude k vidění od 3. do 5. ledna (pátek až 

neděle) v Opavě, kde se v místní multifunkční hale (Žižkova 8/2904) uskuteční 

kvalifikační turnaj na mistrovství světa ve volejbalu mužů 2014. Šampionát se 

bude konat v září v Polsku a o „vstupenku“ na něj se do Opavy přijedou kromě 

české reprezentace poprat také týmy Bulharska, Nizozemska a Kypru. Přímo 

do Polska postupuje vítěz, tým na druhém místě postoupí v případě, že 

v porovnání s výsledky ostatních čtyř souběžně hraných kvalifikačních turnajů 

bude oproti druhým týmům mít nejlepší skóre.    

 České reprezentanty poprvé v pozici hlavního trenéra povede Zdeněk 

Šmejkal, úspěšný trenér extraligové Ostravy, s kterou v minulém ročníku 

UNIQA volejbalové extraligy slavil trochu nečekaně titul, když si ve finále 

Ostravané poradili s favorizovanými Českými Budějovicemi. Na postu 

„hlavního kormidelníka“ mužské reprezentace vystřídal po letošním 

mistrovství Evropy Nizozemce Stewarta Bernarda, kterému před tím dělal 

asistenta.        

 „Nominaci pro kvalifikaci jsme dělali v určitém časovém tlaku, v 

rozehraných národních soutěžích, a nebyla tak možnost si se všemi promluvit 

způsobem, jaký by si hráči i důležitost tohoto aktu zasloužili. Nicméně máme 

možnost hrát kvalifikaci o mistrovství světa, a to si myslím je dostatečná 

motivace, aby se na nějaké formální postupy nebral tolik zřetel,“ popisuje 

reprezentační trenér Šmejkal.      

 Česká reprezentace je odhodlaná porvat se o postup na mistrovství 

světa a věří, že ji do Opavy přijde podpořit jako vždy úžasné publikum. 

Vstupenky na kvalifikační turnaj jsou od 10. prosince k dispozici na portálu 

Ticketstream. Prodávat se budou jednodenní vstupy (na oba zápasy) za 90 Kč 

(včetně DPH). V případě dostupnosti (vzhledem k očekávanému velkému 

zájmu) bude možné vstupenky zakoupit také na místě v opavské hale (Žižkova 

8/2904) za stejnou cenu. Mládež do 15 let má vstup zdarma.    
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Sdružení obcí Hlučínska aktivně pracovalo i v roce 2013 

Konec roku je v každé oblasti našeho života ve znamení bilancování 

dosažených výsledků a představování výhledů do budoucna do roku nadcházejícího. A 

že toho ve Sdružení obcí Hlučínska nebylo málo…..    

 V roce 2013 totiž Sdružení obcí Hlučínska opět realizovalo mnoho aktivit 

směřujících k rozvoji regionu a spokojenosti obyvatelstva v něm žijící. Mezi hlavní 

činnosti patřila mimo jiné i organizace kulturních a společenských akcí, jako např. Bál 

Hlučínska v Kravařích, Den učitelů v Hlučíně, Setkání chrámových sborů Hlučínska v 

Píšti, Setkání schol regionu Hlučínska ve Strahovicích, Festivaly přeshraniční kultury 

v Tworkowě a v Hlučíně, setkání a spolupráce s podnikateli a zemědělci, Darování 

krve se starosty Hlučínska a mnoho dalších akcí pro veřejnost.  

 Sdružení obcí Hlučínska se opět řadilo k úspěšným žadatelům o dotace ať už 

z evropských nebo národních programů. V letošním roce obdrželo dotace na realizaci 

projektů „Výměnou zkušeností ke zkvalitnění života na Hlučínsku“ (MMR), 

„Ovocnářské vzdělávání na Hlučínsku“ (SZIF) a „Projektovým managementem 

k rozvoji regionu Hlučínska“ (MSK).      

 Ve spolupráci s polskými gminami Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice a 

Pietrowice Wielkie to pak byly dotace na projekty "Partnerstvím k poznávání 

regionu" a "Na kole bez hranic" (Euroregion Silesia - CZ) v rámci kterých byly 

vydány propagační materiály a cyklomapy.     

 V letošním roce byly navíc ukončeny také 2 další projekty financované 

z Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika  - Polská republika 

2007 – 2013, a to „Partnerstvím k propagaci regionu“, v rámci kterého se SOH i 

polské gminy prezentovaly na výstavách cestovního ruchu Regiontour 2013 v Brně 

(17. - 20. 1. 2013) a GLOB 2013 v Katowicích (22. - 24. 3. 2013) a „Festival 

přeshraniční kultury“, v rámci kterého proběhly dva festivaly (2. 6. v Tworkowě a 14. 

7. v Hlučíně), na kterých se prezentovaly folklorní soubory z Hlučínska i 

spolupracujících polských gmin a byl vydán společný česko-polský zpěvník lidových 

písní.         

 Významným projektem pro rozvoj cestovního ruchu je jistě projekt „Česko-

polský příběh na mapě regionu Hlučínska a čtyř partnerských gmin“, v rámci 

kterého bude vytvořen interaktivní mapový portál ve 4 jazykových mutacích a 

aplikace pro chytré telefony.      

 V létě byla zahájena realizace šestého společného projektu „Hlučínsko a 

polské gminy očima malířů a fotografů“ v rámci kterého proběhla fotografická soutěž 

pro veřejnost a byl vytvořen společný česko-polský kalendář s fotografiemi. V příštím 

roce nás čekají dva malířské plenéry a výstavy s prezentací vytvořených obrazů a 

fotografií.        

 V lednu 2014 bude zahájeno vzdělávání v rámci projektu „Zahrada plná 

plodů a radosti“ (SZIF) jehož cílem bude prohloubit u obyvatel schopnosti a 

dovednosti zahrádkářství.        
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V současné době probíhají přípravy realizace projektu „Propagací a výměnou 

zkušeností k rozvoji regionu Hlučínska a partnerských gmin“, jehož součástí bude 

opět prezentace na veletrzích cestovního ruchu v Brně a v Katowicích v roce 2014 a 

dva vzdělávací zájezdy pro představitele SOH a polských gmin.  

 Věříme, že všechny tyto i budoucí aktivity a projekty povedou k rozvoji 

regionu Hlučínska, spokojenosti obyvatel zde žijících i k propagaci regionu navenek.   

 Více informací o regionu Hlučínska i aktivitách SOH, obcí a měst Hlučínska i 

jeho občanů naleznete na www.hlucinsko.com nebo také na internetové televizi 

www.hlucinsko.tv .      

 Sdružení obcí Hlučínska přeje všem krásné a klidné prožití Vánočních svátků, 

úspěšný vstup do roku 2014 a děkuje všem starostům a starostkám z Hlučínska a 

spolupracujících polských gmin, vedoucím souborů, občanům, spolkům, podnikatelské 

veřejnosti a všem, kteří se nějakým způsobem podílejí a spolupracují na rozvoji a 

propagaci tohoto specifického příhraničního regionu. 

Mgr. Lenka Osmančíková 

 

Zveme vás do nové expozice Muzea Hlučínska 

Muzeu Hlučínska v Hlučíně se v letošním roce po několikaleté 

přípravě podařilo připravit dlouhodobou expozici nazvanou Kdo jsou lidé na 

Hlučínsku. Můžete ji zhlédnout po 11. lednu 2014, kdy bude slavnostně 

otevřena. Moderně pojatá expozice Vám přiblíží historii našeho regionu          

a příběhy našich předků. Zde jsou otevírací hodiny muzea: 

Pondělí  8:30 - 12:00 13:00 - 17:00 

Úterý  8:30 - 12:00 13:00 - 17:00 

Středa  8:30 - 12:00 13:00 - 17:00 

Čtvrtek  8:30 - 12:00 13:00 - 17:00 

Pátek  8:30 - 12:00 13:00 - 17:00 

Sobota  zavřeno 

Neděle  9:00 - 11:30 14:00 - 17:00 

 

http://www.hlucinsko.tv/
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OHŇOSTROJ 

Přijměte pozvání ke společnému přivítání nového roku 2014 

v zámeckém parku, kde se setkáme při popůlnočním 

ohňostroji a připijeme si na pro naši obec tak významný 

rok. 

--------------------------------------------------------- 

Plesový kalendář na rok 2014 

11. 1. – Myslivecký ples 

25. 1. – Sportovní ples 

1. 2.  -  Zahrádkářský ples 

15. 2. – Obecní ples 

1. 3. – Hasičský ples 

 
--------------------------------------------------------- 

Obecní úřad bude v době  od  23.12.2013 do 3.1.2014 

z důvodu  dovolené 

UZAVŘEN 

Otevřeno bude pro vyřízení nutných záležitostí   30.12.2013  od 8.00 do 12.00  

Provoz bude opět zahájen v pondělí  6.1.2014. 

Zprávičky naší sovičky - zpravodaj obce Oldřišov 
Za vydání zodpovídá – Mgr. Simona Drabčíková 

prosinec  2013 – vychází jako občasník 
Děje se kolem Vás něco zajímavého? Dejte nám vědět: 

            e-mail: zpravickynasisovicky@seznam.cz         
Vyhrazujeme si právo na případné redakční úpravy textů! 

 

mailto:zpravickynasisovicky@%20seznam.cz

